

Муниципальное бюджетное дошкольное образовательное учреждение
«Детский сад комбинированного вида № 54 «Веснушки»
(МБДОУ «Детский сад № 54 «Веснушки»)



Методическая рекомендация
Сценарий праздника «Они ковали Победу»!

Составитель: Миронович Марина Владимировна,
воспитатель МБДОУ «Детский сад № 54»

Междуреченск 2024

Аннотация

Сформировать у детей чувство гордости за подвиг нашего народа во время Великой Отечественной войны; воспитать уважение к старшему поколению, ветеранам.

Сценарий праздника «Они ковали Победу»!

Цели: сформировать у детей чувство гордости за подвиг нашего народа во время Великой Отечественной войны; воспитать уважение к старшему поколению, ветеранам.

Задачи:

-создать условия для «погружения и проживания» детьми ситуации военного времени в формате военно-полевой игры;

- рассказать дошкольникам о войне, защитниках Родины, празднике «День Победы»;

-привить бережное отношение к семейным фотографиям.

Место проведения: спортивная площадка, групповые веранды на территории дошкольного отделения.

Участники: педагоги в роли ведущего, специалиста-картографа, связиста, командиров (на «привале», в «штабе», на «передовой»), военного врача, повара; дети старших и подготовительных к школе групп.

Оборудование: музыкальная колонка; военные шлемы, пилотки; маршрутные листы; карта-схема территории детского сада с месторасположением военных точек; игрушечные танки – для мишеней; снаряды – мешочки с песком, низкое гимнастическое бревно – узкий «мостик»; тоннель; веревки, натянутые в разном направлении и на разной высоте, для лабиринта; флаг-триколор; носилки для транспортировки «раненых» с поля боя, бинты, ножницы, палатка; гречка, чай, сухари, ложки, пластиковые стаканы; символы победы за выполненные задания- звезды, голуби, цветы из бумаги.

Под звуки марша «День Победы» дети собираются вместе.

Ведущий говорит: Сегодня мы празднуем светлый и радостный день – День Победы нашего народа над фашистской Германией в Великой Отечественной

войне. Мы выражаем благодарность и помним о тех, кто защищал мир в тяжелых боях.

Ход мероприятия:

День Победы – праздник всей страны,

Духовой оркестр играет марши.

День Победы – праздник седины,

Наших прадедов, дедов и кто помладше.

Даже тех, кто не видал войны –

Ведь ее крылом задет был каждый,

Поздравляем с Днем Победы мы

Этот день для всей России важный!

Ведущий: Сегодня будет день воспоминаний,

И в сердце тесно от высоких слов.

Сегодня будет день напоминаний

1945 год принес конец войне, а 2024 год отмечает 79 лет мирного времени и сохранения памяти. Память является нашей благодарностью, обязанностью и основой жизни. Помнить – значит продолжать жить. О подвиге и доблести дедов!

Звучит песня «Священная война» (муз. А. Александрова, сл. В. Лебедева-Кумача). Голос Юрия Левитана объявляет о начале войны.

Мальчик-солдат спешно подходит к командиру.

Солдат: Прошу разрешения доложить, есть неотложное сообщение! Сегодня стартуют военные маневры. Необходимо немедленно явиться в командный пункт.

Юные участники собираются на игровой площадке и направляются в "командный центр", где руководитель организует их в строй, отдавая приказы и распределяя задания.

Элемент – «Командный центр»

Командир: Воины, мы в оперативном центре. Здесь сходится информация от военных подразделений и разведки, которую визуализируют на карте. Этот план демонстрирует обширные земли на маленьком листе бумаги. С помощью специальных знаков можно определить ключевые точки в данной области. Наша разведывательная служба получила карту, на которой обозначено местоположение знаков триумфа.

Ваши миссии:

Отыскать и принести в командный центр знаки триумфа.

Выявить и ликвидировать противников.

Без утрат вернуться в базовый лагерь.

Ведущий: Запускаются военно-тактические учения! Обратите внимание на следующую критическую информацию. Во время войны, для оповещения граждан о надвигающихся воздушных атаках, использовался звук сирены, который служил сигналом для поиска убежища. В случае, если во время данных учений вы услышите сирену и предупреждение о «Воздушной тревоге», вам следует немедленно найти укрытие или упасть на землю, прикрыв голову руками. Пожалуйста, отправляйтесь к своим заданным позициям, следуя маршрутным указаниям.

Дети берут карту. Расходятся по объектам

Объект – «Передовая»

Полоса препятствий. Здесь «бойцы» проверяют не только свои «снайперские» навыки в метании по различным мишеням, но и скоростно-силовые возможности. Для этого проводятся эстафеты с переносом

«снарядов» по узкому «мостику», преодолением тоннеля по-пластунски переправы (прыжки в обручи), и лабиринта, метание снарядов в «танк».

Локация: "Полевой госпиталь"

Здесь военный медик демонстрирует и рассказывает о том, как во время боевых действий медицинский персонал, наравне с бойцами, спасал жизни, вынося раненых из-под огня и защищая их собственными телами. Он объясняет методы эвакуации пострадавших с поля битвы, демонстрирует приемы оказания первой медицинской помощи и наложения бинтов на различные части тела. Участникам предоставляется возможность испытать себя в ролях раненых солдат или медработников. Каждый ребенок получает конверт с инструкциями, где указано, какую рану необходимо имитировать. В процессе учения дети делятся на группы по три человека и отрабатывают навыки перемещения "медицинскую палатку. пострадавших", поддерживая их или используя носилки для транспортировки.

Место: "Полевая кухня"

Шеф-повар делится историей создания и функционирования военно-полевых кухонь и приглашает детей помочь в переноске картофеля. В кухне, расположенной неподалёку от фронта, малышам предлагают аппетитную крупу гречневую и ароматный чай с печеньем.

Место: "Привал"

Давайте подумаем, каким был отдых солдат во время войны? Они обменивались новостями, читая газеты, и делились своими мыслями, писав письма домой. На привале солдаты также находили утешение в пении и прослушивании песен, которые будили воспоминания о доме и помогали справиться с трудностями. Предлагаю вместе исполнить песню "Катюша".

Команды возвращаются в штаб

Командующий: Отчитаться капитанам о результатах боевой операции.

Капитаны: Отряд «Танкисты» успешно нейтрализовал противника. Символы триумфа были доставлены в командный пункт. Все члены команды без потерь вернулись на базу.

Командующий: Начать выполнение нового задания. Украсить флаг символами победы, полученными в ходе учений.

Дети украшают флаг России изображениями голубей, звёзд и цветов.

Командующий: Подразделения, к формированию строя. Мы отправимся к монументу, чтобы отдать дань уважения павшим воинам.

Все направляются к монументу, чтобы возложить цветы.

